
                                   Procès-Verbal du Conseil d’école du 10 mars 2026 

Présents : 
Enseignantes : Mme CHAMBON Mairie : M. BERGAMI                   

Mme FOURY Mme DUPORGES 
Mme MAS                                                                                                                 Mme MORGE 
Mme ROCHER                                                                                                          Mme THIODAT 
 

 

Représentants des parents d’élèves : M. CASTILLON, Mme TICHIT, Mme TARAVANT 

DDEN : Mme BOISSON 

 

Excusés : Mme KEREÏCHE, Inspectrice de l’Education Nationale ; Mmes LAFON et CHASSAING, enseignantes 
 

1) Effectifs, préparation rentrée 2026 
Un nouvel élève a été accueilli en classe de CE2 au mois de février. L’effectif actuel de l’école s’élève désormais à 114 
élèves. À la rentrée 2026, 15 élèves de CM2 quitteront l’école pour une entrée en 6ᵉ. 
 

À ce jour, les prévisions d’inscriptions sont les suivantes : 
• 10 enfants nés en 2023 en Petite Section 
• 1 élève en CP 

L’effectif prévisionnel pour septembre 2026 est donc à ce jour de 110 élèves (sous réserve de nouvelles inscriptions ou 
départs). 
Les inscriptions se dérouleront du 30 avril au 12 mai, sur rendez-vous auprès de la directrice. Les familles concernées 
seront contactées individuellement afin de fixer un rendez-vous. 
Comme chaque année, une visite des locaux avec les nouvelles familles est programmée en fin d’année. 
Les familles n’ayant pas encore effectué les démarches sont invitées à prendre contact rapidement avec la mairie et 
l’école. Un rappel sera diffusé via l’application Intramuros. 

 
2) Vote de l’organisation du temps scolaire  

Le conseil d’école reconduit l’organisation actuelle. 
Les horaires restent les mêmes : Matin 8h45/11h45  
                                                           Après-midi 13h30/16h30 les lundi-mardi-jeudi-vendredi 
L’équipe enseignante veillera, dans la mesure du possible, à respecter les horaires de sortie. 
Elle profite également de ce point pour rappeler aux familles l’importance d’arriver à l’école avant 8h45 le matin et 
avant 13h30 l’après-midi, afin de garantir un début de classe dans de bonnes conditions pour tous. 

3) Bilan coopérative scolaire 
Lors du goûter de Noël, la vente de cartes de vœux a rapporté 121€. 
Le loto qui a eu lieu le 31 janvier a rapporté 3197€.   
 

4) Vie Scolaire 

a. Evaluations nationales Français/Maths 
La session pour les CP a eu lieu au retour des vacances de Noël. Les parents des élèves concernés ont été informés des 
résultats de manière individuelle. 

b. Liaison école/collège 

Un conseil école/collège devait avoir lieu le 9 mars mais a été reporté. A ce jour, nous n’avons pas d’information sur une 
éventuelle visite du collège sur le temps scolaire. Les familles sont invitées à se rendre aux portes ouvertes le 27 mars. 

c. Aides aux élèves en difficulté 

✓ RASED / Ecole Itinérante 
Lucie Sauret, enseignante spécialisée ADP, intervient 2 fois par semaine auprès de 5 CP pour les aider à encoder des 
mots (geste graphique et transcription des sons) depuis le retour des vacances de Noël et Marielle Gondry, enseignante 
spécialisée ADR, intervient auprès des PS. 
Julie Durand, enseignante de l’école itinérante, intervient 2 fois par semaine auprès d’élèves (4 CP et CM) issus de familles 
itinérantes ou de voyageurs. 



d. Projets pédagogiques 
 

Piscine 
Les séances de piscine ont débuté le 29 janvier pour les CE1 CE2 CM1 CM2. Les élèves sont partagés en 4 groupes selon 
leur niveau d’aisance. 2 groupes sont encadrés par les maîtres-nageurs et deux autres par les enseignantes. En fin de 
CM2 les élèves passeront un test pour valider le « Savoir Nager ». Les maîtres-nageurs nous ont alertés sur le niveau 
d’aisance dans l’eau de certains élèves. Si certains ne se sentent pas très à l’aise vis à vis de la piscine, ils peuvent s’y 
rendre voire prendre quelques cours en dehors du cadre scolaire. 
 

Projet Savoir Rouler à Vélo  
Le projet concerne les élèves de la PS au CE1. Il est encadré par Lyse Girault (formatrice référente vélo) de la « vélo école » 
de l’association FIT (Formation et Intégration par le Travail).  
Les séances ont commencé le mardi 3 mars et se poursuivront 1 fois par semaine jusqu’au 24. La sécurité est un point 
important (mettre le casque correctement, apprendre à freiner, s’arrêter à un point donné). 
En maternelle, 1/3 des enfants savent faire du vélo. Les autres vont devoir accepter et maitriser l’équilibre en utilisant 
draisiennes et vélos sans les pédales.  
En CP/CE1, 3 élèves sur les 27 ne savent pas encore tout à fait faire du vélo. Les élèves doivent néanmoins perfectionner 
le démarrage, le ralentissement et l’arrêt du vélo. Ils découvriront les règles de circulation et s’exerceront sur le terrain 
de sport.  
 

Formation à la prévention et aux premiers secours  
L’association Les Petits Héros poursuit la formation entamée il y a 2 ans auprès des élèves de CE2, CM1, CM2. 
Chaque groupe découvre des savoirs et des savoir-faire adaptés à son niveau (connaissance et prévention des risques, 
gestes d’alerte et de secours). Lors de la dernière séance, prévue le 28 avril, les CM seront confrontés à des petites 
situations où ils devront mettre en pratique tout ce qu’ils ont appris (Protéger, Alerter, Secourir). 
 
 

Médiathèque 
 

• « Lecture individualisée à l’école maternelle » pour les PS : la 5ème séance aura lieu le lundi 23 mars. Les 
enfants sont de plus en plus à l’aise. Ils commencent à faire des choix. Les parents de PS qui le souhaitent 
peuvent toujours s’inscrire pour participer à ces rencontres.  
 

• Exposition Hervé Tullet : Les CP/CE1 poursuivront avec l’aide d’une animatrice de la médiathèque, Isabelle 
Durand, les ateliers initiés par Lydie Bonnal autour de l’artiste en classe mardi 12 mai à l’école de Culhat et 
mardi 2 juin à la médiathèque de Lezoux. Une inauguration de l’exposition des œuvres est prévue vendredi 5 
juin à 17h30 à la médiathèque de Lezoux. 

 
Projet « Fibres artistiques, fibres scientifiques » : Les élèves ont procédé à différentes expériences scientifiques 

et établi des protocoles pour teindre des morceaux de coton avec un élément naturel : le chou rouge. Ils fourniront 4 
bandes de 1 m x 10 cm turquoises ou parme pour répondre au défi lancé par l’artiste Bryan Cougar et se joindre à 
d’autres classes pour reproduire avec du tissu teint l’une des œuvres sérigraphiées de l’artiste. 

 

Concours de Scrabble Scolaire 
Le 25/01/2026 les 4 élèves de l’école sélectionnés ont participé à la finale à Chamalières. Encore de belles 

performances individuelles, nous félicitons tous les enfants pour la prise de risque et les défis relevés. L’école de Culhat 
sera de nouveau représentée cette année à la finale de Paris le 14 mars grâce aux très bons résultats d’une élève de 
CE2 qui est arrivée première à Chamalières. 

 
Education à la Vie Affective et Relationnelle (EVAR) 

Dans ce cadre, des séances adaptées à l’âge des élèves sont mises en œuvre de la PS au CM2. 
Ces interventions s’inscrivent dans les programmes et visent à développer le respect de soi et des autres, l’égalité filles-
garçons, l’apprentissage des émotions, le vivre-ensemble et la prévention des situations à risque. 
Les contenus sont progressifs et abordés avec tact et bienveillance, en lien avec la maturité des élèves. Ce travail 
participe pleinement au climat scolaire et à la construction des compétences sociales et citoyennes. 
L’infirmière scolaire interviendra auprès des CM1/CM2 le 28 avril et répondra aux questions que les élèves peuvent 
avoir à ce sujet.  

 
 



Fête de l’école 
Elle se tiendra comme prévu le samedi 13 juin. 
Afin de tenir compte de la durée de l’événement, des conditions de sécurité et du souhait de préserver un moment 
convivial pour tous, l’organisation se fera en deux temps : 

• Les élèves de CP à CM2 présenteront leur spectacle à 14h. 
• Les élèves de maternelle se produiront à 14h45. 

Cette organisation permettra de limiter l’affluence simultanée dans la salle des fêtes et d’offrir des conditions plus 
agréables (place, écoute, température). 
Les jeux de kermesse, s’ils sont maintenus, pourraient débuter à partir de 15h30.  
 

Éducation musicale 
Parallèlement, concernant le projet « Musiques Démesurées » de la classe de CM1/CM2 : une première répétition avec 
tous les élèves participant au projet a eu lieu au collège le 6 février. Une seconde est prévue le 3 avril. Le projet est 
ambitieux mais les élèves, entraînés au chant depuis la maternelle, sont très impliqués et ont proposé un travail de 
qualité. Le spectacle aura lieu le 2 juin au Lido à Lezoux à 20h00. 
Le conseil départemental a attribué une subvention de 500€ qui financera une grande partie du coût transport (650€) 
pour aller à Lezoux pour les répétitions.  
 

5) Services Périscolaires 

✓ Cantine :  

Une amélioration de la qualité des repas est notée et appréciée. Il est compliqué de satisfaire les goûts de tous dans le 
cadre de la collectivité. Néanmoins, la mairie et le cuisinier sont attentifs aux retours des enfants et aux régimes 
particuliers de certains. 

Par rapport au niveau sonore, le nombre d’enfants est à l’origine du problème, pas les locaux.  

Au niveau des problèmes de comportement, certains élèves ont été convoqués. Dans certains cas, il peut être 
envisageable d’exclure quelques jours les enfants de la cantine si le comportement n’est pas respectueux malgré les 
avertissements. 

Si les parents ont des remontées à faire, il faut s’adresser à la mairie pour signaler un problème et ne pas interpeler 
directement le personnel. 

✓ Garderie :  

L’utilisation de la télévision est rare et uniquement lorsqu’il fait très mauvais en fin de journée. Le personnel de la 
garderie fait rentrer les enfants dès que possible en cas de mauvais temps.  

Il n’y a pas d’activités encadrées sur les temps de garderie. Des jeux sont mis à la disposition des élèves s’ils le souhaitent. 
 

✓ Etude :  
 

L’étude peut être annulée quand il n’y a qu’un seul enfant car la personne responsable n’est pas autorisée à rester seule 
avec un seul enfant. Les parents doivent prévenir la mairie si les enfants ne viennent pas à l’étude.  

 
 

6) Aménagement, équipement, sécurité 
 

✓ Sécurité 
L’exercice attentat/intrusion a eu lieu le 3 février en présence de M. Bergami et de M. Durif de la commission sécurité.  
L’alarme dédiée a fonctionné. La plupart des élèves a adopté le bon comportement. Le matériel qui doit être présent 
dans les zones de rassemblement a été vérifié et sera complété prochainement. 

✓ Aménagement, équipement 
Confort thermique : La mairie étudie la question notamment par l’implantation d’arbres dans la cour, la mise en place de 
panneaux solaires. En ce qui concerne la climatisation, ce n’est pas la priorité. Un chiffrage a été effectué mais le coût est 
très élevé. Néanmoins la mairie a conscience de la problématique. 
Pour le chauffage, la salle d’étude est difficile à chauffer. Dans les salles de classe, l’air passe autour des ouvertures. 
 



Organisation des récréations et utilisation de la cour 

Lorsque les conditions météorologiques le permettent, des jeux sont proposés aux élèves pendant la récréation 
et la zone en herbe devant la garderie est ouverte. L’organisation de ce temps de pause et de défoulement a été 
réfléchie avec la participation des enfants. Des zones de jeux et des roulements ont été mis en place afin que 
chacun puisse profiter de ce moment collectif. 

La priorité reste la sécurité : lorsque le sol de la cour est mouillé, il n’est pas possible de courir, ce qui peut parfois 
générer des frustrations. Certaines règles de sécurité, établies depuis plusieurs années, restent incontournables, 
comme l’interdiction de courir autour des bancs pour éviter les chutes. Ces règles sont également abordées dans 
le cadre des activités de prévention « Apprendre à porter secours ». 

Malgré les explications, certains enfants ont des difficultés à accepter ces règles et à imaginer d’autres jeux que 
ceux d’attrape ou de ballon. De plus, certains élèves souhaitent utiliser exclusivement un même jeu ou bénéficier 
de tout l’espace de la cour pour leur activité. L’équipe rappelle que la récréation est un temps collectif 
nécessitant partage et respect de chacun. 

L’équipe souligne également que le matériel mis à disposition n’est pas toujours utilisé avec soin. Les élèves sont 
régulièrement sensibilisés à l’importance de respecter les jeux afin qu’ils puissent continuer à en bénéficier 
durablement. 

Enfin, il est constaté que la cour manque de verdure, ce qui pose problème lors des grosses chaleurs. Néanmoins, 
comme évoqué les années précédentes, le terrain de sport situé à proximité peut être utilisé dans ces conditions, 
offrant ombre et verdure pour les élèves. 

 
 

Remerciements 

En cette fin de mandat, l’équipe enseignante tient à remercier la municipalité, Monsieur le Maire ainsi que les 
membres de la commission école pour le travail mené en coopération tout au long de ces années. 
Elle souligne particulièrement la qualité des échanges, les équipements mis à disposition — notamment le 
matériel informatique — ainsi que le budget alloué à l’école, qui contribuent au bon fonctionnement et à 
l’enrichissement des conditions d’apprentissage des élèves. 

 

Le prochain conseil d’école aura lieu le 23 juin 2026. 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30. 
 

La présidente du conseil d’école La secrétaire du conseil d’école 
Enseignante 

Marilyne Chambon Julie Mas  


